

今日灵粮 查克 史密斯牧师

今日灵粮-ACTS-052 使徒行传 24:23-27 查克 史密斯牧师主讲

题目:审判的日子

亲爱的朋友,您好,弟兄姐妹,平安,感谢主的保守,让我们再一次相会,一同研读神的道。今天我们继续查考新约使徒行传第 24 章。愿这次的经文带给你属灵的造就。

上次我们看到使徒行传第 24 章第 22 节有一句有意思的话,就是: 『腓力斯本是详细晓得这道』。

看来腓力斯似乎听过有关基督教的信仰。有一个有趣的故事说到来自撒玛利亚的西门马古。你记得腓利来到撒玛利亚传讲基督时,圣经提到了西门,他是个行邪术的人,迷惑百姓,称自己爲神的大能者。当腓利来到并行神迹,西门深受吸引,其他百姓也被腓利所行的神迹所吸引。西门长久以来蒙骗群衆,他们以爲他有神的能力,其实他不过是行邪术而已。他在衆人面前变戏法,完全不能与腓利所行的相比,因爲腓利行的是真正的神迹。因此,当许多人相信腓利的讲道和所行的神迹,西门也受到影响而成爲信徒,并且受了洗。也许他只跟随着腓利,或许想知道腓利究竟是怎样行这些神迹。

你记得,耶路撒冷的教会听到撒玛利亚人领受了福音,就派彼得和约翰前往撒玛利亚,让那里的信徒能领受圣灵。西门看到按手在人的身上就能领受圣灵,他就来对彼得和约翰说:「嘿,我想买这个把戏。我要买这个能力,可以到处去按手在别人身上让他们也领受圣灵。」你记得彼得怎么斥责他?彼得说:『你的银子和你一同灭亡吧!你当懊悔你这罪恶,祈求主,或者你心里的意念可得赦免。我看出你正在苦胆之中,被罪恶捆绑。』西门心底里很生气,因爲他失去了控制百姓的权力,他很想再次得到同样的认可,让人们说:「噢,你看西门!」

西门 马古的故事也说到,腓力斯雇用西门 马古去追求土西拉 。土西拉受巡抚腓力斯的诱惑,竟抛弃丈夫,改嫁给腓力斯。腓力斯和西门 马古讨论过基督教的信仰。所以他就是透过与西门 马古的谈话而认识基督教。这是个有趣的故事。从历史中,我们确实知道腓力斯雇用一个魔术师去追求土西拉 ,使她离开第一任丈夫一亚西撒。所以腓力斯本来是详细晓得这道的。而保罗向他解释耶稣基督的这道时,他就推延说:「我们要等一等,我还没决定!」

使徒行传第 24 章 23 节说: 『于是吩咐百夫长看守保罗,并且宽待他,也不拦阻他的亲友来供给他。』

保罗被软禁起来,但他有某种程度的自由。他的朋友们可以随时来探望他。路加跟他在一起。腓利住在该撒利亚。在这个审讯之前的几星期,他招待过保罗。保罗曾经住在布道家腓利的家中。有意思的是,腓利之所以住在该撒利亚,是因爲他逃避在耶路撒冷的逼迫,而当时保罗竟然是逼迫信徒的主谋。当时保罗逼迫耶路撒冷的教会,腓利因那次逼迫逃离耶路撒冷。他首先到撒玛利亚,然后才到该撒利亚。现在过了几年,这几位弟兄都因着耶稣基督而被聚集在一起。他们本来是对立的,但藉着基督都被联系到一起。保罗在该撒利亚的时候,腓利供给他。保罗有自由,他的朋友们可以自由地来探望他。当然,亚里达古也在那里,还有路加,以及基督身体里的其他肢体,例如腓利的女儿们都在该撒利亚。因此,他们都很自由,尽管保罗是罗马政府的囚犯,但腓力斯给他某种程度的自由。

保罗在那里等候了两年。主耶稣曾经告诉保罗,他回耶路撒冷之后必须到罗马去。他将要在罗马见证主。如果你在那里呆坐两年的话,你会想:「啊,这样下去,行吗?爲什么我还在这里?」爲什么主让保罗待在该撒利亚两年之久呢?你回顾保罗的侍奉生涯,会发现他多年来一直日以继夜地爲主做工。他总是不断工作。我想主只是说:「保罗啊,该是你好好休息的时候了。放松自己吧!那里都别去。」我确实相信保罗正是在这段时间里写了那卷名爲希伯来书的重要书卷。也许他与路加一起写这卷书,因爲路加也在那里。

这是多么巧合的时刻,保罗就在耶路撒冷教会附近,而那教会中有许多人原本已经信了基督教,但他们却偏向犹太教。保罗曾经有机会探访过耶路撒冷,看到传统对信徒们的影响,知道有些信徒已经退后了,回去信犹太教。因此,这封写给希伯来信徒的伟大书信警告他们不要回到犹太教去,不可试图藉着遵守律法在神面前得着称义的地位。同时,保罗也指出大祭司--耶稣基督的重要性,以及基督教比犹太教优越之处。基督教是一个更美的道、有更美的应许、更美的盼望、更美的大祭司。保罗这封给希伯来信徒的伟大书信或许就是在他被软禁在该撒利亚的那两年间写成的。

使徒行传第 24 章 24 节: 『过了几天, 腓力斯和他夫人犹太的女子土西拉一同来到, 』

我们说过,土西拉是希律亚基帕一世的孙女,所以她的哥哥是希律亚基帕二世。我们读使徒行传第 25 章的时候会谈到这个人物。下一章提到了希律亚基帕二世的事迹。

这里说,腓力斯和他的妻子土西拉一同来到。土西拉貌美如花,她曾经是以麦撒王亚西撒的妻子。所以她公开与腓力斯苟合。她是腓力斯的第三任妻子。他们过着公开的淫乱生活。罗马百夫长---塔西图斯谈论到腓力斯,说他既淫乱放荡,又邪恶。他运用国王享有的一切特权,可是在王袍底下仍隐藏着一颗奴隶的心。

使徒行传第 24 章 24 节说: 『就叫了保罗来, 』

无疑的,他很好奇,对基督教,对『这道』感兴趣。

使徒行传第24章24节: 『听他讲论信基督耶稣的道。』

保罗跟他分享自己的信仰,讲述自己在弥赛亚--耶稣基督里面的信心。

使徒行传 24 章第 25 节说: 『保罗讲论公义、节制,和将来的审判。腓力斯甚觉恐惧,』

神要求我们公义。神说: 『你们要圣洁,因为我是圣洁的』; 要与神保持正确的关系,神要在你生命中居首位。因爲神说: 『除了我以外,你不可有别的神。』要与你的朋友建立正确的关系; 过讨神喜悦的生活; 彼此相爱; 彼此饶恕,以恩慈相待; 不可贪恋别人的财物。 要更多的帮助人,多多施舍给人而不是多从别人那里接受。要过以「他人」爲中心的生活,而不是以「自己」爲中心的生活。要以神爲中心,以他人爲中心。多年前,有一首英文诗歌的歌词唱出了英文字 joy ,joy,「喜乐」。其中有一句歌词说: 「耶稣和他人和你,何等美好的方式,把「喜乐」这字拼了出来。」「耶稣、他人、你」这三个英文字的第一个字母是 joy,这三个字母组合起来,就是 joy「喜乐」。「耶稣、他人、你」这恰恰是在你生命中的顺序。耶稣是第一位,你自己排在最后。这样,在你生命中必定满有喜乐。

保罗对腓力斯谈到了公义、过正确的生活、诚实、纯洁和健康的生活,与他思考这些事情,因爲这都是很重要的。过一个美好、健康、诚实的生活,是重要的。反之,过犯罪的生活却会糟蹋人生,因爲罪具有毁灭性。因此,保罗与他详细论述公义、节制、自我节制。当然,圣经的的确确教导我们凡事要节制,不可生活毫无节制。不能节制,则生活无度。我们都要过一个丰盛的、各方面都平衡的生活。 自我节制,是圣灵结的果子之一。

然后保罗也与腓力斯谈论到将来的审判。换句话说,犯罪必要受到审判。有一天,你要面对自己的恶行。有一天,你要爲自己的过去负责,要爲自己以前所作的一切

接受审问。希伯来书 9 章 27 节说:『按着定命,人人都有一死,死后且有审判。』有一天,审判必要临到。约翰在啓示录中描述了将来罪人要面对的审判。我们基督徒还在这个身体活着的时候,做过了什么事,将来都要站在基督的审判台前接受赏赐。但是,那些罪人却要站在神的大审判前被定罪。他们要被惩罚,被丢到地狱里去,那里有烧着的火湖。

保罗向腓力斯见证了这一切事情:「腓力斯啊,有一天,审判要来到。你没有过公义的生活,一直毫无节制的过日子。你过度放纵,无恶不作。将来你要爲自己的所作所爲负责。腓力斯,审判必定会来到。」

使徒行传 24 章第 25 节说: 『腓力斯甚觉恐惧,』

通常, 当圣灵定一个人的罪的时候, 那人会开始恐惧、战栗起来。

腓力斯怕得发抖,但他再次拖延。这是人类的模式:举棋不定、迟疑不决、拖延,不下决定。即使一个人被圣灵定罪,大大的经历到被定罪的恐惧,却也不能保证他一定会悔改信主。一个人要悔改信主,必须对所定的罪做出回应。这一步腓力斯没办法做到。没错!罪已经定了!人也恐惧战竟!但是,他却没有认罪悔改!他在拖延!

使徒行传第 24 章第 25 节: 『说: 「你暂且去吧,等我得便再叫你来。」』

「等我得便再说吧!你先回去!等我较方便的时候,我自然会召你过来。」他在拖延,再次推迟,不做自己生命中最重大的决定。

许多人也犯了腓力斯所犯的相同错误,就是拖延,不愿意把自己的生命交托给耶稣基督。当那个关键时刻来到,当神的圣灵在他们内心动工的时候,他们却拖延。至于腓力斯,他的得便时候从没来到。真是可悲啊!得便的时刻从没来到!许许多多人不肯立即接受耶稣基督,他们在拖延,这是真实的情形。他们在等一个得便的时候。可是我们却发现他们白白错过了恩典的时刻,而那较爲得便的时候却从未来到。地狱里到处都是那些决定等候比较得便时候的可怜虫。

使徒行传第 24 章第 26 节说: 『腓力斯又指望保罗送他银钱。』

可见,腓力斯多么腐败,他希望得到贿赂,他知道保罗有钱,因爲保罗曾经带一笔奉献给以色列人,他爲这事实做过见证。腓力斯知道保罗身上有钱。我觉得有意思的是,即使爲了获得自由,保罗也不会做出卑屈的事,不会贿赂任何官员。换句话说,这足以证明他所说的『我对神对人,常存无亏的良心。』如果要保罗做卑屈的事去贿赂人,他肯定不愿意。他宁可被關在监牢里也绝不会用非法的手段去贿赂那个巡抚。然而,腓力斯腐败极了,他正等着保罗贿赂他。

使徒行传第 24 章第 26 节说: 『腓力斯又指望保罗送他银钱, 所以屡次叫他来, 和他谈论。』

他以爲有一天保罗会说: 「我给你一百个他连得银子, 你放了我吧!」

使徒行传 24 章第 27 节说: 『过了两年,波求非斯都接了腓力斯的任;』

腓力斯被带回罗马去,在那里爲他的管治不当接受审讯,结果查出他收受贿赂,要被处于死刑,因爲作爲罗马政府官员,他贪臧污法。但他的兄弟爲他求情,因爲他的哥哥与尼禄是好朋友。由于他哥哥与尼禄的关系密切,所以他被免于死刑。但他却被放逐。这是腓力斯的结局。他说的『得便时候』从没来到。不过,他还有一个最后的恶行。

使徒行传 24 章第 27 节说: 『腓力斯要讨犹太人的喜欢, 就留保罗在监里。』

这完全是不公平、不公义的做法。因爲是犹太人在指控他,所以他要回到罗马去面对审讯,但他却把保罗留在监狱里。他希望这样做会使犹太人写信去爲他说好话。 他真是彻底败坏!所以当非斯都接管了罗马的权柄后,保罗却被關在监牢里。

在下一章,我们要看到保罗在非斯都面前辩护,他上告于该撒,然后,非斯都被迫将保罗带到该撒面前而面临两难的困境。我们也将看到非斯都怎样请亚基帕来帮助他脱离困境。所以使徒行传第 25 章是非常有趣、很引人入胜的一章经文。我们会继续研读使徒保罗的事迹、讲到他的见证和对耶稣基督的服事,必定让你从中获得许多属灵的益处。

好,听衆朋友,弟兄姐妹,这次我们分享到这里,请记得下回准时收听今日灵粮节目。

亲爱的天父,我们爲着再次有这个恩典与你相聚,一起研读主的道,献上感恩。亲爱的主啊,我们求你帮助我们能在你和在人的面前常存无亏的良心。主啊,我们希望能照着你的心意来过活,与你保持正确的关系,也与我们的朋友、同胞维持正确的关系。

亲爱的主啊,我们求你帮助我们过节制的生活,被你的圣灵所管理,使我们不至于生活毫无节制。主啊,因爲我们知道有一天我们要在你,这位伟大的审判长面前爲自己的一切交账。所以,主啊,到那日,让我们能够站在你面前,听到你赞许的话,说:「你们是既良善又忠心的仆人,做得好!」但愿我们都成爲既良善又忠心的仆人。我们这样祷告是不配,乃是奉靠耶稣基督的圣名,阿们。